

# 大学生挣不过高中生

学费高,回报低,在美国上大学越来越不“划算”了

据美国有线电视新闻网(CNN)9日报道,美国高盛集团最新一份研究报告显示,在美国,上大学似乎正变得越来越不“划算”了:那些从排名后25%的大学毕业生的学生,平均收入比高中毕业生还低,而大学的学费却在不断上涨。

▶米歇尔·奥巴马在视频中化身饶舌歌手,鼓励更多孩子上大学。



## ● 收入没跟着学费涨

据统计,美国私立大学平均学费每年为43921美元,公立大学平均学费也接近20000美元,而且学费还在不断上涨,美国学生债务总额已经超过了1万亿美元。

高盛研究者在报告中指出,即使是排名在中等以上

的大学,也要仔细考虑是否就读,“因为上大学的平均回报在下降”。

2010年,一个美国普通大学生要工作8年,也就是在30岁出头的时候,才能从对学士学位的投资中“回本”,通俗点说,就是才能把大学

学费赚回来。而随着大学学费不断上涨,大学毕业生想要“回本”就得花费更长时间。高盛估计:2015年,毕业生要在31岁才能回本;2030年,毕业生要在33岁才能回本;到2050年,毕业生要等到37岁才能把学费赚回来。

## ● 就业形势越来越差

学费在不断上涨的同时,就业形势却越来越严峻。目前,美国的大学生人数处于历史最高水平,有近1550万美国人就读两年制或四年制大学。而据英国《卫报》今年5月报道,一份源于美国智库经济政策研究所(EPI)的最新报告发现,今年美国的毕业生依旧面临激烈的工作

竞争压力,且女性大学毕业生平均每小时的工作收入预计比男性大学毕业生少了3美元。这对于当下的美国的高中及大学毕业生来说,无疑是一个令人紧张的信号。

但是,一些雇主还是抱怨找不到拥有适合技能的毕业生,而大学毕业生也常常因找不到更好的工作而沮

丧。为什么会出现这种情况呢?高盛认为,一些大学文凭的含金量不足。像麻省理工学院这样学校的毕业生在找工作和获得高薪方面确实仍具有较大优势,但那些就读较低层次大学的毕业生在就业前景上,却不一定优于那些接受职业培训等其他类型培训的人。

## ● 更多年轻人会放弃上大学

高盛表示,除了是否毕业于顶尖大学,大学毕业生所学的专业对就业也很重要。“考虑到回报状况,选择大学和专业变得更为重要。”报告称。有资料显示,商业、医学、科技等专业的毕业生工资上升要快一些,而艺术、教育和心理学专业的毕业生则最有可能无

法“回本”。“对他们来说,上大学可能越来越不值得了。”

高盛据此认为,美国高等教育改革可能即将到来。考虑到雇主们有时可能更愿意雇用那些虽没上过大学,但接受过其他形式的职业教育或培训的人,美国越来越多的年轻人可能会放弃上普

通大学的机会。

高盛最后强调说,当然,上大学的回报不仅是获得一份高薪工作,许多人从大学生活中交到了一生的朋友,并且个人获得了成长,但是,不得不承认,这种“成长”的成本是高昂的。

综合中国日报等

# 悬案19年 嫌犯终认罪

中国女留学生在美遭谋杀案落槌,凶嫌将被遣返中国

本报讯 一桩悬而未决19年的中国女留学生在美被谋杀案,控辩双方日前终于达成认罪协议。逃亡15年,被羁押近5年的犯罪嫌疑人、当时的中国留学生史晨(音译)被判处20年徒刑,缓刑15年,目前他被移民与海关执法局拘留,等待遣返中国。

据警方记录,1996年10月18日,就读阿拉巴马州杰克森维尔州立大学,时年27岁的中国女留学生刘紫惠(音译)突然失踪。目击者指证最后一个与刘紫惠见面的人,就是当年21岁、来自中国天津的留学生史晨。作为唯一的嫌疑人,史晨被带到警局问话,由于证据不足而被释放,但他就此失去踪影。

两个月后,刘紫惠的尸体在一处排水沟被发现。2005

年,卡尔霍恩县地区检察官办公室悬案调查组发现了足以对史晨提起诉讼的信息,陪审团在凶嫌缺席的情况下,指控他犯有绑架谋杀罪。

执法部门表示,史晨一直通过在美国各地的中餐馆打工维生,他用这种方式在各个城市、不同餐馆间穿行,同其他没有身份的工人们一起住在餐厅老板家里,拿现金工资,一切低调行事。其间,电视节目“美国头号通缉犯”曾公开调查他的行踪。2011年1月,执法人员接到举报,在明尼苏达州一家中餐馆里将用假名打工的史晨拘捕。在随后的庭审中,他否认所有指控,此案进入漫长的抗辩程序。

据美联社报道,本周公布的法庭文件显示,史晨12月4



◀ FBI  
曾对嫌犯史晨发出通缉令。

日同意认罪协议,被判处20年徒刑,其中15年缓刑。史晨的律师布兰奇表示,达成认罪协议并不等于承认有罪,此举是为了被告免予接受陪审团审判的“最佳利益”。

根据认罪协议,史晨羁押

候审的4年又263天将抵消其服刑时间,他目前被从监狱释放,留在美国移民和海关执法局,不久将被驱逐出境遣返回中国,由中国司法系统接手。

据中新网

## 美称IS“财长”遭空袭毙命

据新华社12月11日电 美国军方10日说,极端组织“伊斯兰国”(IS)3名头目近期在美国主导的国际联盟空袭中丧命,包括该组织的财务总管阿布·萨利赫。

美军驻伊拉克部队发言人史蒂夫·沃伦当天在巴格达经由视频连线向五角大楼汇报,作为“伊斯兰国”金融系统中“最资深且经验丰富的成员之一”,阿布·萨利赫于11月底在伊拉克被打死。他没有公开更多细节,只说萨利赫是“伊斯兰国”第三名丧命的财务管家。“杀死他(萨利赫)以及他的前任使这一组织在资金协调方面丧失必要的智力支持。”沃伦说。

在美国国务院拟定的恐怖分子清单中,萨利赫真名为穆瓦法克·穆斯塔法·穆罕默德·卡尔穆什,是伊拉克人,现年42岁。按美军说法,加入“伊斯兰国”前,萨利赫曾为“基地”组织效力。

沃伦说,除萨利赫之外,还有2名“伊斯兰国”头目近期死于国际联盟空袭。其中一人是“伊斯兰国”分管敲诈勒索方面的头目;另一人负责转移人员、武器和传递信息。

## 吉隆坡机场3架飞机找到主人了

本报讯 马来西亚吉隆坡国际机场早前刊登广告,寻找3架停于机场内的波音747飞机的机主。事件最近有新进展,以吉隆坡为基地的航空货运公司SWIFT发表声明,称飞机属于他们,又称曾经和机场交代过相关事项,不清楚为何机场仍要登报。

SWIFT今年6月从一家香港公司购买这3架飞机,并向吉隆坡机场提交有关文件,双方在6月17日开会协商。随后双方又召开多次会议,机场方面要求索取更多相关资料文件,最后一次会议在10月12日举行,而机场在11月3日最后一次与SWIFT联络。SWIFT负责人彼得森称,机场以文件正在审核为由,一直不让他们接触这3架飞机。

马来西亚吉隆坡国际机场运营商7日在当地多家报纸刊登一份另类的“失物招领”,为3架似乎被遗弃的波音747-200 F型飞机寻找“机主”。除了试图找到“机主”,机场方面还寻求向机主收取“停机费”等其他费用。

(宗禾)

## 靖国神社爆炸案嫌犯疑携火药再度赴日

据新华社12月11日电 日本警方11日说,调查显示,涉嫌上月在靖国神社公厕制造小型爆炸案的韩国男子本周再次入境日本时携带了疑似爆炸物,可能打算再次袭击靖国神社。日方逮捕此人后,已就此展开进一步调查。

据日本媒体报道,韩国男子全昶汉在11月23日靖国神社南门公厕发生爆炸后的当天下午返回韩国;12月9日,全昶汉从韩国再次飞往日本,刚下飞机便被日本警察逮捕。日本警方11日透露,全昶汉9日再次入境日本时,曾在飞机托运行李中携带了疑似火药的沙状物和疑似定时器的物品。由于他抵达东京羽田机场后当即被捕,所以还没来得及取出托运行李。

全昶汉随后否认这些行李属于他。日本东京警视厅怀疑该男子可能是打算再次袭击靖国神社,已就此展开调查。

韩国外交部发言人赵俊赫10日在例行新闻发布会上说,韩国政府已通过外交渠道正式向日本政府提出抗议,指责日本媒体对全昶汉的身份信息报道“过于详细”。韩方认为,日本媒体曝光全昶汉面部照片和详细个人信息的做法有欠考虑。

日本内阁官房长官菅义伟当天回应称,“日本警方并未特意提供嫌疑人的脸部照片,大概是媒体自行报道的”,日本政府与此事“完全不相干”。